

宋雪菊：以做志愿者为乐

□晚报记者 郭坤

41岁加入志愿者队伍，时间不算早。不过，对于扶沟县宋雪菊来说，这个年龄“入行”不算晚，因为她“以做志愿者为乐，会一直做志愿者，直至身不直、力不济”。

加入志愿者队伍的时间，宋雪菊记得很清楚：“去年4月14日，扶沟县志愿者联合会成立的那一天，我成为一名志愿者。”

因为性格开朗稳重、待人热情真诚、适应能力强、社会责任感强，宋雪菊在加入扶沟县志愿者联合会的第一天，就负责外联工作，“主要是给救助对象、公益活动拉‘赞助’”。

作为扶沟县志愿者联合会的首批加入者，宋雪菊非常自豪。为此，她参加了扶

沟县志愿者联合会组织的所有志愿服务活动。“能参加所有的志愿服务活动，主要原因是我有时间。”宋雪菊笑着说，她现在是一名自由职业者。

现在的她的确是一名自由职业者。不过在2003年以前，她在扶沟县某乡镇工作了十几年，2003年因身体不好离职。

给敬老院的老人送礼物、给环卫工人送温暖、给残疾儿童送文艺节目、给伤残军人送生活必需品……在一年多的时间里，宋雪菊志愿服务了众多弱势群体。此外，她还组织参与了多个公益活动。

“我参与的志愿服务活动丰富多彩，我以此为乐。”通过这些志愿服务活动，宋雪菊和志同道合者温暖了他人、提升了自己。

“一个人做一件好事不难，难的是一直做好事。”这是宋雪菊最喜欢的一句话。她认为，这句话同样适用于做志愿者。她说：

“做志愿者也不难，难的是我一直做志愿者。因为做志愿者，不是刻意作秀，必须持之以恒。我41岁才做志愿者，不早但绝对不算晚，因为我会一直做下去。”

“现在，一些人的价值观发生了偏移，处处为自己着想，生怕为了别人。在这种情况下，社会就迫切



志愿者(左三为宋雪菊)慰问伤残军人及家属

需要热心肠，需要学雷锋。”宋雪菊说，做志愿者就是学雷锋。志愿服务活动是一种公益性活动，是一种无偿的劳动，只有有爱心、有奉献精神的人才会去做。在扶沟县，需要大家去弘扬志愿者精神，让志愿者精神成为精神文明建设的一种风向标。

有人说，宋雪菊做的是傻瓜才会做的事情。而宋雪菊却说，送人玫瑰，手留余香。“我

们在‘利他’的过程中，也‘利了己’。我们的付出换来的是精神上的快乐。我为有一群志同道合的兄弟姐妹而开心。有他们的陪伴和支持，我做‘傻事’也快乐。”

宋雪菊认为，每个人对社会都有价值。“有人能为国家建功立业、有人能为社会创造福利，而我通过参与志愿服务活动，也找到了自己的价值。”



新闻追踪 《姐姐患上白血病 妹妹长了脑瘤 谁来救救这一对姐妹》

父老乡亲为她们捐款6.6万元

□晚报记者 姬慧洋

通讯员 马东雷 文/图

本报讯 7月2日，本报A06版以《姐姐患上白血病 妹妹长了脑瘤 谁来救救这一对姐妹》为题，报道了西华县西夏镇张庄行政村村民卢永会的两个女儿相继患上重病，急需救助的消息。看到该消息，当日上午，330名父老乡亲为她们捐献了6.6万元爱心款。

得知卢军燕姐妹的遭遇后，西夏镇张庄行政村的乡亲们纷纷捐款。一位70多岁的老太太捐了50元钱。她含着泪说：“我听别人说起这一家人的不幸遭遇，觉得她们太可怜了。”今年8岁的张燕燕（化名）把20元钱整理平整后放进捐款箱。她告诉记者，这些钱是她平时攒的零花钱，她真心希望卢军燕大姐早日康复。

卢军燕的妈妈徐喜梅把捐款人的姓名和捐款数一一记在本子上，希望以后报答他们。

据统计，330名父老乡亲共捐款6.6万元。徐喜梅接过捐款，泣不成声。她表示，一定要让女儿安心养病，待身体康复后回报社会。

该镇党委副书记张洪伟介绍，镇党委和镇政府将继续对卢军燕姐妹给予帮助，同时也希望社会各界人士积极奉献爱心，帮帮她们。



捐款现场



徐喜梅接过捐款